

810251

СЕНТЯБРЬ

2

Среда

1942 год

№ 49 (1193)

ЦЕНА 10 КОП.

Лежигский путь

О Р Г А Н
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
Т Р У Д Я Ш И Х С Я

С 1 ПО 10 СЕНТЯБРЯ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДИК БОЛЬШЕВИСТСКОЙ БОРЬБЫ НА ПОЛЯХ

ВЫПОЛНИМ НАШ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ!

По областной сводке о ходе хлебоборки на 25 августа наш район скатился еще ниже, заняв 60 место. Истекшая пятидневка с 25 августа по 1 сентября дала прироста только 10 процентов. В некоторых колхозах, несмотря на серьезную угрозу, нанесенную над урожаем, по существу совершенно прекращена уборка. Вот например, колхоз «1 мая», Зарубинского сельсовета (пред. тов. Каменская). Здесь в прекрасный солнечный день 31 августа три сенокосилки и один комбайн убрали хлеба ровно 8 гектаров. В колхозе имени Молотова, Ю. Б. евского сельсовета (предколхоза тов. Крупянюк) в этот день было убрано 3 гектара и т. д. Безобразия это, а не работа!

Ни минуты нельзя терпеть такого позора. Надо самым суровым образом спросить руководителей отстающих колхозов, таких как тт. Каменская и Крупянюк думают ли они по-настоящему организовать хлебоборку. Думают ли они работать так, как того требуют интересы родины и фронта!

Указаний и разъяснений о том, как лучше организовать работу на полях, дано вполне достаточно. Сейчас надо только добиться, чтобы все эти вполне ясные указания выполнялись в точности, без малейших отступлений.

Дни уходят. Чтобы наверстать упущенное, надо на высшую ступень поднять темпы хлебоборки и других летне-осенних работ. Надо, чтобы нормы выработки не только выполнялись, но и перевыполнялись в 2—3 раза.

Обком ВКП(б) объявил с 1 по 10 сентября фронтовую декаду уборки урожая. Задача председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, начальников полкотделов и уполномоченных РК ВКП(б) и райисполкома в дни декады добиться таких темпов хлебоборки, сева озимых и выполнения плана хлебосдачи государству каких не было с самого начала хлебоборочных работ. Все силы и средства в дни декады должны быть использованы только на уборочных работах, проведении озимого сева и на выполнении плана хлебосдачи государству.

Фронтовой декадой по завершению косовицы хлеба, скирдованию, обмолову, озимому севу и выполнению обязательств перед государством должен стать декадиком, в результате которого наш район по хлебоборке, хлебосдаче и по выполнению всех других сельскохозяйственных работ должен стать в ряды передовых районов области.

За большевистское проведение фронтового декадика!



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета за боевую, самоотверженную работу на уборке военного урожая и образцовое выполнение обязательств перед государством

11. М. ПЕНЬКОВА — колхозница сельхозартеля «Память Ленина», Шашинского сельсовета, навязывает в день по 800 снопов вместо 500 снопов по норме.

12. М. В. РЕПЬЮК — колхозница той же сельхозартеля вручную серпом нажинает по 150 снопов в день при норме 100 снопов.

13. А. А. ЕГОРОВ — колхозник сельхозартеля «Канаш», Соломинского сельсовета, ежедневно выкашивает сенокосилкой с приводом до 4 гектаров хлеба.

14. А. Е. ПАСЕКА — подросток, колхозник сельхозартеля имени Реввоенсовета, выкашивает в день сенокосилкой с приводом до 3,5 га хлеба при норме 3 га.

15. М. С. БАЕВА — колхозница той же сельхозартеля навязывает в день по 850—900 снопов.



Неустанно помогайте фронту товарищи комсомольцы

КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ ТОПКИНСКОГО РАЙОНА

Привет вам с фронта великой Отечественной войны, товарищи комсомольцы, от ваших земляков топкинцев, бесстрашно уничтожающих гитлеровских бандитов. Мы, комсомольцы фронтовики, всю мощь нашего оружия обрушиваем на головы кровавых фашистских собак. После первых же боев среди немцев поднялась паника, они почувствовали, что дело имеет с сибиряками, покрывшими себя неуязвимой славой в Отечественной войне.

Во всех боях комсомольцы идут впереди, показывая пример бесстрашия и презрения к смерти. Вот несколько боевых эпизодов. Наша часть действовала в районе Воронезжа. Стремительной атакой немцы были выбиты из населенного пункта, который был сильно укреплен. Немцы на переднем крае обороны закопали в землю свои средние и тяжелые танки, создав таким образом сильно укрепленную полосу. В тесном взаимодействии с авиацией и танками линия обороны немцев была прорвана и немцы в панике бежали, бросая оружие и технику. Нами были взяты пленные и большие трофеи.

Стараясь вернуть потерянные позиции, немцы при поддержке

23 танков перешли в контратаку. Наши бойцы связками гранат, бутылками с горючей жидкостью и из противотанковых ружей в первые же минуты боя уничтожили 6 танков. Затем пропустив танки и отрезав пехоту наши бойцы уничтожили пехоту противника. Атака была отбита с большими для немцев потерями. Было уничтожено 14 танков, на поле боя осталось до 300 трупов фашистов.

Товарищи комсомольцы и несозванная молодежь! От вас также очень многое зависит. Успех нашей борьбы с врагом зависит от работы тыла. Во-первых надо быстро, без потерь, по-военному, убрать военный урожай, беззаветно работать на полях совхозов и колхозов, не считаясь ни с чем, памятуя, что своевременно убраный урожай, это сильнейший удар по фашистам.

В одном из боев меня ранили. Сейчас я нахожусь на излечении в Н-ском госпитале. Я с нетерпением жду, когда окончательно вылечусь и вновь поведу своих бойцов на истребление фашистов.

С приветом к вам, наш земляк, бывший работник Шининского заготзерно

М. РАЗИН,

ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Медленно, даже больше, преступно проходит уборка урожая по колхозу «12 лет октября», Бархатовского сельсовета. Из 682 гектаров зерновых на сегодня убрано только 183 га. Это за месяц работы!

Основная причина преступной медлительности заключается в плохой организации труда, в отсутствии контроля за выполнением норм выработки отдельными колхозниками. Только поэтому, например, 31 августа 4 сенокосилки и 10 женщин серпами убрали всего лишь 7 гектаров. При таких темпах колхоз окончательно провалит хлебоборку.

Не закончен еще по колхозу и сев озимых. Не досеяно еще свыше 40 га.

Председателю правления колхоза тов. Скуйбеда надо принять все меры к быстрейшему наведению порядка в организации труда, к повышению темпов хлебоборки и других сельскохозяйственных работ.

М. Воронков.

БРИГАДИР И ЕГО СУМКА

— Сколько человек в вашей бригаде сегодня на работе?

— 40

— Это точно?

— А оно как сказать...

— А давайте проверим для точности.

Достав из потерятой сумки список колхозников, бригадир, помуслив кончик сломанного карандаша, начал отмечать присутствующих на работе.

В результате проверки оказалось, что на работе находится не 40, а свыше 80 человек. Оказалось, что бригадир не знает, где у него находятся люди и чем они занимаются. Таков стиль работы бригадира полеводческой бригады колхоза «Путь к социализму» тов. Карпенко. Он слабо руководит бригадой, плохо организует труд, представляет хлебоборочные дела собственному течению. Отсюда и неудовлетворительно, что в бригаде находятся люди, которые, пользуясь бесконтрольностью, не выходят на работу, нормы выработки не выполняются и колхоз в целом довольно значительно отстает по хлебоборке, озимому севу и по выполнению плана хлебосдачи государству по сравнению с другими колхозами Осиногриевского сельсовета.

Нельзя дальше терпеть такой неорганизованности в бригаде. Правлению колхоза надо оказать тов. Карпенко помощь в налаживании работы и самым решительным образом ударить по лодырям и симулянтам, срывающим успех хлебоборки.

Лодырь, отлынивающий от хлебоборки, симулянт и дезорганизатор, — это преступники, предатели родины, это слуги врага. Нет и не может быть им никакой пощады.

Н. Сергеев.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых колосовых и ходе озимого сева по колхозам Топкинского района на 1 сентября 1942 года (в процентах)

№ п. п.	Наименование колхозов	Убрано урожая	Посеяно озимых

Зарубинская МТС

1	Победа	55	73
2	Имени Шмидта	55	84
3	Красная зорька	52	74
4	Смычка	51	98
5	Имени Калинина	50	52
6	Имени М. Горького	48	77
7	Культурный путь	46	52
8	Память Чкалова	44	55
9	Красная нива	43	70
10	Украинка	43	82
11	Красная поляна	41	60
12	Канаш	39	59
13	Им. Ворошилова	39	63
14	Имени Пугачева	38	71
15	Память Пушкина	38	103
16	Им. Сталина	37	62
17	Первый шаг	36	32
18	Красный пахарь	35	68
19	Трудовое знамя	32	27
20	Первое мая	30	69
21	Им. Ленина	28	84

Итого по МТС: 46 | 64

Усть-Сосновская МТС

1	Герой-пионер	59	69
2	Охотник	53	50
3	Память Куйбышева	51	21
4	Память Ленина (У-С)	51	49
5	Прожектор	50	42
6	Им. Верховного Совета	42	48
7	Память Ленина (Ш-но)	41	27
8	Свободный труд	41	34
9	Красный комбайн	41	83
10	Имени ВЦИК	39	60
11	М а я к	39	23
12	Имени Петровского	38	56
13	Память Кирова	37	90
14	Сталинское поле	37	32
15	9-е января	35	67
16	Ударная	35	66
17	Память Фрунзе	35	33
18	Путь Ленина (Барх-во)	34	63
19	Новый мир	34	20
20	Комсомолец	34	17
21	Память Фурманова	32	32
22	6-й Съезд Советов	28	72
23	12 лет Октября	27	80
24	Память Чапаева	25	30

Итого по МТС: 39 | 47

Топкинская МТС

1	Память Дзержинского	65	48
2	Сознание	56	100
3	Трудовые	56	50
4	Комбайн	50	79
5	Землебор	47	69
6	2-я пятилетка	46	100
7	8-е марта	46	79
8	Им. Реввоенсовета	46	80
9	Боевой май	43	92
10	Красная звезда	42	77
11	Призыв Ленина	41	63
12	7-й Съезд Советов	38	73
13	Им. Ленина	38	51
14	КИМ	38	46
15	Ударник	37	53
16	Нацмен	35	62
17	Пионер	35	62
18	Новый быт	34	59
19	Им. Крестьянск. газет	34	33
20	Завет Кирова	33	60
21	Путь к социализму	33	40
22	Им. Сталина	32	60
23	Пролетарская победа	32	58
24	Большевик	32	41
25	Имени Крупской	31	53
26	Им. Молотова	29	18
27	Майский вечер	25	41

Итого по МТС: 37 | 59

Всего по району: 39 | 56

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 30 АВГУСТА

В течение 30 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 23 по 29 августа включительно, в воздушных боях на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 498 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 206 самолетов.

За 29 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, 20 бронемашин, до 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 2 склада горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

На Западном фронте наши части ведут бой с противником за переправу через водный рубеж. В течение дня советские бойцы переправились через реку и продолжали борьбу на ее Западном берегу. Подразделение Н-ской танковой части уничтожило 11 немецких протанковых орудий, 4 миномета и истребило до 170 солдат и офицеров противника. Экипаж танка, под командованием старшего политрука Екатеринычева, в одном бою раздал 4 орудия и уничтожил 40 гитлеровцев. Танк младшего лейтенанта Семенова подбил 4 немецких танка. В районе северо-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Все атаки немцев отбиты. На ряде участков наши части нанесли контрудары, в результате которых противник понес большие потери. Бойцы Н-ской части, действуя при поддержке танков, уничтожили 18 немецких танков, 9 орудий, 13 пулеметов и истребили 600 гитлеровцев. На другом участке нанесено тяжелое поражение итальянскому батальону, который в течение дня потерял не менее 70 процентов своего личного состава. Гвардейцы-артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских бата-

рей и подбили 9 немецких танков.

В районе северо-восточнее Котельниково наши части вели оборонительные бои с противником. Н-ская часть отразила две атаки гитлеровцев и уничтожила 3 немецких танка и роту пехоты противника.

На другом участке наши войска ведут бои с передовыми в наступлении пехотой и танками противника.

Южнее Краснодара бойцы одной нашей части нанесли контрудар противнику. В результате боя захвачено у неприятеля 4 противотанковых орудия, 15 минометов, 12 пулеметов, 12000 патронов, винтовки, ручные гранаты и другое вооружение. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров.

В районе Прохладный упорный бой происходил около одного населенного пункта. Наши войска сломали сопротивление противника и заняли этот населенный пункт. Подбито и сожжено 9 немецких танков. Противник потерял в этом бою до батальона пехоты.

Отряд витебских партизан, под командованием тов. Д., совершил

налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны истребили 158 немецко-фашистских захватчиков и захватили трофеи.

Партизаны Калининской области окружили и почти полностью истребили немецкий карательный отряд. Лишь немногим гитлеровцам удалось спастись бегством. У убитого в этом бою немецкого офицера найден приказ полковника Шайхенбауэра. В этом приказе говорится: «После операции по уничтожению партизан, части собираются на окраине сел и проходят по местечку с песнями. Комендантуре встретить почетными солдатами, возвращающихся с операции». Таким образом затейливый гитлеровцами парад не удался.

Пленный ефрейтор 5 роты 549 полка 328 немецкой пехотной дивизии Курт Вегарт рассказал: «Наша рота до наступления русских насчитывала 140 человек. После нескольких дней боев от роты осталось всего 18 человек, все остальные убиты или ранены. Особенно большие потери мы понесли от советских танков. Когда русские прорвали оборону, каждый бежал, спасая свою жизнь, бросив пулеметы, минометы и личное вооружение».

Чудовищная расправа гитлеровцев с мирным населением

Страшная трагедия разыгралась недавно на хуторе Тутово, Духовтинского района, Смоленской области. Сюда нагрянула карательная экспедиция гитлеровцев. Оцепив хутор, каратели зажгли его со всех сторон. Крестьяне, выходя из горящих хат, пытались спасти свой скот. Фашисты, угрожая автоматами, отбирали спасенное добро и бросали обратно в огонь.

Двигаясь от одной горящей хаты к другой, гитлеровцы прикладами автоматов гнали обезумевших от горя крестьян вдоль улицы на околицу. Здесь пролегал глубокий ров. Более ста стариков, старух и детей было согнано в ров.

После этого бандиты начали кровавую расправу. Затрещали автомагниты, захлопали разрывные пули, на землю рухнули первые жертвы. Крик и вопль разнесся по окрестным полям. Неистово гоготали женщины, хватая детей. Надрываясь до хрипоты, кричали ребятишки. Когда в яме образовалась гора тел, фашисты стали бросать в нее гранаты, чтобы добить оставшихся в живых.

Крестьяне окрестных деревень, собравшиеся после налета карателей около места чудовищной расправы с мирным населением, насчитали 108 трупов.

(Действующая армия, ТАСС.)

САМАЯ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

«Передовая правды» за 25 августа 1942 года

Советская страна убирает обильный урожай. На полях многих районов работает почти все трудоспособное население. Работники сельского хозяйства и горожане, пришедшие на помощь колхозам и совхозам, проникнуты одним патристическим стремлением: не запоздать со сбором урожая, не растерять его, дать родине, фронту все необходимое для победы над гитлеровскими разбойниками. Священная ненависть к врагу горит в сердцах советских людей. Она удешевляет их силы в труде. Изюм дня в день множится часом примеров настоящей фронтовой работы и на уборке урожая. Еще выше взвигается над селами и деревнями знамя Всесоюзного социалистического соревнования на уборку урожая. Многие рай-

оны страны с первых же дней сумели быстро развернуть уборку, взяв более высокие темпы, чем в прошлом году.

Однако уборка урожая идет не везде одинаково. Не все районы ведут ее подлинно военными темпами, как того требует теперешняя обстановка. Каждый коммунист, комсомолец, каждый работник сельского хозяйства ни на один час не могут забывать, что убрать нынче урожай надо быстрее, неизмеримо лучше, чем когда либо прежде.

Победителем на уборке урожая, исполнившим свою самую важную и почетную задачу, может стать только тот, кто вовремя и отлично проведет все работы — от косовицы до вывозки хлеба в склады, хранилища и на заготовительные пункты. Искус-

ство руководства местных партийных и советских организаций уборкой урожая состоит в том, чтобы уметь, с наибольшей выгодой использовать все средства, которыми располагают колхозы, совхозы и МТС, проявлять больше инициативы, хозяйской сообразительности, маневренности, гибкости.

Исключительно велики в эти дни обязанности сельских коммунистов и комсомольцев. Работников сельского хозяйства не страшат трудности военного времени. Они успешно преодолели их на весеннем севе. Нет и не может быть объективных причин, которые помешали бы нам хорошо справиться и с уборкой урожая, озимым севом, подъемом зяби и другими важными работами. Трудовой под-

СЕЙТЕ ОЗИМЫЕ СВЕРХ ПЛАНА!

Письмо колхозников сельхозартелей имени Сталина, имени Орджоникидзе, имени XVIII партсъезда и «Борьба» ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области.

Дорогие товарищи!

Тяжелые дни переживает наша великая родина. Озверелый враг рвется к жизненным центрам страны, топчет тучные поля Дона и Кубани, разоряет цветущие города и села временно захваченных им районов.

Мы, труженики сибирских полей, должны напрячь все свои силы, чтобы в эту грозную годину образцово управиться со всеми сельскохозяйственными работами и поддержать нашу Красную Армию.

Сейчас, в горячие дни страды, каждый колхозник и колхозница отдадут все свои силы уборке военного урожая. Одновременно нельзя ни на минуту забывать и об урожае будущего года — своевременно и высококачественно провести озимый сев.

Война требует всемерного расширения озимого клина. Не секрет, что хлеба, посеянные под зиму в ранние сроки, дают самые высокие урожаи. Один гектар их равен полутора гектарам яровых.

Мы, колхозники сельхозартелей имени Сталина, имени Орджоникидзе, имени XVIII партсъезда, «Борьба», обслуживаемые Барышевской МТС, обсудили письмо колхоза «Заря», Тульской области, о расширении озимых посевов и решили всеми силами поддержать начин туляков. Колхоз имени Сталина уже выполнил плановое задание — посеял 155 гектаров озимых и сейчас ведет сверхплановый сев. Мы дали слово засеять сверх плана по 80 гектаров и с честью выполним его.

Заканчивают плановый сев колхозы имени Орджоникидзе, имени XVIII партсъезда и «Борьба». Все колхозники единодушно решили не останавливаться на этом, а увеличить посев наполовину. Колхоз имени Орджоникидзе сеет еще 75 гектаров, а колхозы «Борьба» и имени XVIII партсъезда — по 80 гектаров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Сейте озимые сверх плана! Закладывайте основу высокого урожая будущего года, готовьте стране еще больше хлеба!

По поручению колхозников: председатель колхоза им. Сталина ЛОНАТА, председатель колхоза им. Орджоникидзе ПЕРОВ, председатель колхоза им. XVIII партсъезда ЛИТВИНОВ, председатель колхоза «Борьба» ВАСЮТИН. Колхозники: ПИЩЕЦКИЙ, ТРЕТЬЯКОВ, ЧЕРНЫШЕВ, ПУНКОВ, ШАТРОВ, ГОЛУБИЦЫН, бригадиры тракторных бригад: ПУПКОВ А., ДЕДИНСКИЙ.

В ночь на 30 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина

В ночь на 30 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина и некоторых других городов центральной и восточной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 48 очагов пожаров, из них 17 больших размеров. Отмечено 9 больших взрывов.

В Кенигсберге возникло 29 очагов пожара, из них 8 больших размеров. Отмечено 6 больших взрывов.

В Данциге возникло 8 очагов пожара. Отмечено 4 больших взрыва.

В Штеттине возникло 6 очагов пожаров. Отмечено 2 больших взрыва.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ники и колхозницы в массе своей работают с большим подъемом, энтузиазмом. Главное, решающее теперь состоит в организации боевой работе партийных организаций, всех сельских коммунистов.

Большевик — организатор, вождь беспартийных. К его голосу прислушиваются, по нему равняются. Где бы ни работал сельский коммунист — на тракторе, комбайне, доборейке, молотилке, — всюду он должен служить образцом для окружающих. Военное время требует высокой производительности труда — пример должен показать коммунист. Война требует использования всех резервов колхоза, совхоза, МТС — инициатором должен быть коммунист.

Но то, что коммунист лично работает хорошо, — этого недостаточно. Мы говорим передовому колхознику: «Ты — стальной, твоя задача — помочь товарищам

подняться, чтобы и они все работали хорошо». Тем более этого должна требовать партийная организация от каждого коммуниста, как авангардного бойца.

Коммунист не может терпимо относиться к недостаткам в работе колхоза, совхоза, МТС, бригады, звена, к людям, которые не выполняют своего долга перед родиной и фронтом. Идет уборка урожая. Главное — во время убирать урожай, не допустить потерь, сохранить каждый пуд хлеба, картофеля и другой продукции. Разве может большевик спокойно смотреть, как нерадивые люди терпят зерно? И, если коммунист мирится с потерями, он совершает преступление перед партией, он не вождь, а хвостик, идущий на поводу у отсталых элементов.

(Продолжение см. в следующем номере)

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.